

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felélős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy nora 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára milliméterszámként 10 fill., szövegrészben 15 fillér  
Hivatalos és pénzintézeti hirdetések milliméterszámként 15 fill.

**Eltemették Hindenburgot. — Uj magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások kezdődnek. — Elítéltek egy atádi házasságszédelgőt.**

## A mai nap eseményei.

**Uj osztrák—magyar kereskedelmi tárgyalások kezdődnek.**

Az osztrák kormány megbízottait ma Budapestre várják az új kereskedelmi tárgyalások megkezdésére. A két ország közt fennáll ugyan kereskedelmi szerződés, de az Magyarországra nézve hátrányos és ennek kiküszöbölése miatt szükség az új tárgyalás.

**Gyászintézetet Budapesten Hindenburgért.**

Ma délelőtt Budapesten a Deák-téri evangélikus templomban hivatalos gyászintézet volt Hindenburg bíróalmi elnök lelkiüdvéért. A gyászmisén megjelent Horthy Miklós kormányzó, Gömbös Gyula miniszterelnök, valamint a kormány minden tagja és a magyar közélet számos kitünősége, köztük József és József Ferenc királyi hercegek.

**Eltemették Hindenburgot.**

Neudeckből éjjel után indult el a Hindenburg koporsóját vivő különvonat és hajnali 5 órakor érkezett Tannenbergre. Nyolc órakor a koporsót levették a vonatról, ágyutalpra helyezték s a tannenbergi emlékműhöz vitték, ahol a hadvezéri toronyban újra felvatalozták. A koporsót a család részéről Hindenburg ezredes kísérte Tannenbergre, ahova különvonatok ontották a gyászoló közönség tizezreit. A temetésen megjelent a volt trónörökös is. Tíz órakor érkezett Mackensen altábornagy, aki virágot tett a koporsóra. Göring vezetésével megjelent a temetésen az egész kormány. Tizenegy órakor érkezett Hiller bíróalmi vezér, aki mélyen meghajolt Hindenburg családja előtt, majd felemelt jobbkezzel tisztelgett a koporsó előtt. Ezután megkezdődött a gyászszertartás Dormann evangélikus püspök imájával és gyászbeszédével. A buszbeszédet Hiller mondta, vázolta Hindenburg emberei, hadvezéri és államfői nagyságát. Hindenburgot a nemzeti szocialista forradalom és a német nép patronusának nevezve. A zenekar Hitler beszéde után az „Ich hatte einen Kamerad” kezdetű dall játszott a el.

**Megszűnt a fehérvári repülőgépszereplőiskola.**

A Légügyi Hivatal közlése szerint a székesfehérvári repülőgépszereplőiskola megszűnt s így oda többé tanoncokat nem vesz fel s így ez irányú kérelmeket felesleges hozzá beadni.

## Nem adnak rozsszal kevert lisztet a somogyi malmok az öröletetett búzáért.

Megirtuk, hogy az új termésrendelet a somogyi vegyesörlesű malmoknál is megszüntette a vámörleszt, ami az tjelemti, hogy az ilyen malmok nem a gazdák által beszállított saját búzáat örlik fel, hanem az ottlevő vegyesörlesű lisztből és korpából adnak ki annyit az örletőknek, amennyi a beszállított búzára a törvényesen megengedett levonások után jár részükre.

Ezzel kapcsolatban az a tévhit terjedt el a gazdák körében, hogy azért léptették életbe ezt a rendelkezést, mert a malmok kötelesek a buzalisztet rozsliszttel keverni s így a tiszta buzaliszt helyett ilyen kevert lisztet szolgáltatnak ki az örlető közönségnek. Ez a híresztelés merő rosszakarat szüleménye és egyáltalában nem fedi a valóságot.

Ellenkezőleg, szigorúan tiltja ez a rendelet a liszt keverését és ha

ilyen eset előfordul, azért igen érzékeny pénzbüntetéssel sújtják a kihágást elkövető molnárt vagy malomtulajdonost. Ennélfogva senkinek sem szabad felülnie annak a kőzsa hírnek, mintha rozsszal kevert lisztet szolgáltatnának ki a malmokban.

Egyébként arról értesülünk a „Molnárok Lapja” most megjelent számából, hogy annak az általános nyugtalanságnak hatása alatt, amit a vámörleszt megszüntetése a vegyesörlesű malmoknál a gazdák körében előidézett, változtat a minisztérium a mostani renden. A megbízható malmoknak esetenként előterjesztendő kérelmükre meg fogja adni a vámörlési jogosultságot a régi formában, amikor újra annak a gabonának lisztjét szolgáltatják ki az örletőknek, amit a malomba beszállítottak.

## A járási mezőgazdasági bizottság marcali közgyűlése.

Marcali nagyközségben megtartották a járási mezőgazdasági bizottság rendes közgyűlését. Boggyay Ferenc pusztakovácsi földbirtokos elnöklete alatt. Jelen voltak a többek között: dr. Csima József mezőgazd. kamarai titkár, Madarász Zsigmond, Rajman Kálmán, Söveg Imre, nemesóthi Szabó Károly, nemesóthi Szabó György, Kőszeghy Antal, Taxner Ernő, Juhász Kálmán, dr. Lehner János, Kompétár József, Bereczk Ernő, Lippert Ferenc, Horváth István, Staub János, Farkas János, Szántó János, Fekets Imre, Csernalovits István, Kövesdi Pál, Káplár István, Németh Gy. József, Káplár György, Antal Jenő, Sándor Géza jár. mezőgazd. biz. jegyző, valamint több érdeklődő vendég.

Az elnök az előterjesztései során egyebek közt a következőket mondta: „Az első alkalom, hogy újból járási mezőgazdasági bizottsági elnökké megválasztásom után üdvözölhetem Önöket és ezúton megköszönhetem, hogy már harmadszor helyezték belém bizalmukat. Hogy ezen tisztségnek teljesen megfelelhessenek, az Önök hatóság támogatására van szükségem.

— A magas kormány az eladósodott gazdák birtokait védetté nyilvánította és nyugalmi állapotot vélt ezzel teremteni. A kormánynak ezt

vétkeringést kap, megindul az élet, fejlődni fog a gazdaság, eleget tudunk tenni adónknak, közterheinknek és fel fog épülni megtépázott országunk, ellenkező esetben tönkre jutunk. Ne felejtjük el, hogy agrár-állam vagyunk, a gazdatársadalommal él és bukik az ország. Minden ország csak megelégedett polgárokkal fejlődhetik.

— Végül felhívom gazdatársaimat, hogy mindenki elsősorban is kötelességének ismerje el, hogy adót és állami közterheket a tehetsége szerint fizesse meg, mert ez az állam, aki a gazda érdekein minden áron igyekezik segíteni, csak úgy tehet eleget kötelezettségeinek, ha rendelkezésére áll megfelelő összeg.

A járási mezőgazdasági bizottság az elnöki előterjesztést lelkes éljenzéssel fogadta. — A hozzászólók közül Madarász Zsigmond az elnöki előterjesztést mindenben magáévá tette. Egyhangulag elfogadták ezenkívül Madarásznak azt az indítványát, hogy a községi mezőgazdasági bizottság minden évben legyen köteles megtartani őszi és tavaszi rendes közgyűlést.

Nemesóthi Szabó György, Káplár István szerint a védettség ne csak a birtokosra, hanem a birtokos gazdaadós bérlőire is terjesztessék ki.

Dr. Lehner János indítványozta, hogy amennyiben a gazdaadósoknak rossz termése lenne, akkor a védetté nyilvánítás egy évvel meghosszabbítandó. A védetté nyilvánítás törlesztéséi illetőleg szükségesnek tartja, hogy a teleklönyvi hatóság a törlesztés előtt a helyi bizottságot hallgassa meg. A járási mezőgazdasági bizottság ezt a javaslatot is magáévá tette.

Még a következő felszólalások és indítványok tettek:

Kövesdi Pál rozsvetőmag igénylése ügyében szólalt fel.

Söveg Imre járási m. kir. gazd. felügyelő felhívta a járási mezőgazdasági bizottsági tagokat, hogy közsegeikben írják össze a rozsvetőmag szükségleteket és küldjék el hozzá, majd csodálkozásának adott kifejezést afelett, hogy a Legfeljebb Társlatok elnöke által buzavetőmag-igénylés a marcali járás egész területéről összesen 2 métermáza.

Felhívta a mezőgazd. bizottsági tagokat arra, hogy miután a községi előjárók a mezői pockok és egerek irtását rövidesen ellenőrzik, helyes lenne, ha a mezőgazd. bizottsági tagok csatlakoznának az előjárókhoz, együttesen állapítanák meg az irtásnak a szükségességét, mert amennyiben az irtás nem lenne elrendelve ott, ahol arra szük-

az intézkedését a gazdatársadalom nagy megnyugvással és elismeréssel fogadta, mégis azonban ezzel az intézkedéssel a gyakorlatban nem lett elérve a cél, ami előirányoztatott, miért is az lenne az én tiszteletteljes indítványom, hogy a teljes nyugalmi állapot megteremtésére ez a rendelet olyanképpen módosítsassék, miszerint tekintet nélkül arra, hogy az adósság milyen eredetű és milyen természetű, arra halasztás nyújtható a végleges rendezésig és kizárólag csak állami közterhek, adó, stb. kivételével, kiméleti idő elrendeltessek.

— A gazdaadósságok radikális rendezésének igen sokféle módját látnám, így többek között azok egy bizonyos százalékának leírását, kényszerregezeséget stb., stb.

— Az adósságokat 50—25 százalékra lehetne lecsökkenteni, ez lenne a legigazságosabb, anélkül, hogy a betevők legkisebb veszélyében részesülnének. Ugyanis a bankok a filkos tartalékból pótolhatnák a gazdaadósságokat.

— Németországban is 500.000.000 márkát fordítottak gazdaadósságok rendezésére. Amerikában is rendezték a gazdák adósságait, Franciaország, Románia és Olaszország is, már pedig itt a gazdaadósok végleges rendezéséből kifolyólag ugy a kereskedelem, mint az ipar újabb

ség van, a gazdaközösség nagyobb károsodást szenvedne, ennek megakadályozása céljából kéri is a mezőgazd. bizottsági tagokat az ellenőrzésnél való közreműködésre.

Köszeghy Antal javasolta, hogy a vetőmagvakat ne dobszó útján irassák össze a szükségleteknek megfelelően, hanem maguk, a mezőgazd. bizottsági tagok házról-házra járva, írják össze és első dolog az, hogy egy község lakossága ne huszféle búzát termeljen, hanem a jó termést biztosító vetőmagvakat, vessék és a bizottsági tagok mindezeket magyarázzák meg a község gazdáinak.

Ezután dr. Csima József kamarai titkár az összes elhangzott indítványok és felszólalásokra kiterjedve, megemlékezett arról, hogy a mezőgazd. bizottságok közgyűlések tartásával tesznek eleget kötelezéseik-

nek. A marcali járásban a niklai körjegyzőségben még személyes kiszállása dacára sem lehetett a községi mezőgazdasági bizottságot megalakítani s így ha a gazdák nem érdeklődnek saját dolgaikról, úgy a járási mezőgazd. bizottságok, valamint a kamara sem tudhat minden kívánásának eleget lenni. Bejelenti, hogy minden egyes községi mezőgazd. bizottságot körülvevőben felhív gyűlés tartására, melynek pontjai közt buzavetőmag-akció, cigánykérdés, ruha-akció is szerepel.

Felhívta a tagok figyelmét a mezőgazd. ismeretek megszerzésére, az úgynevezett téli továbbképzésre, mert hiszen a mezőgazdasági tudomány, abból különösen a kisgazdák vajmi keveset tanultak, pedig helyesen és jól csak a tudomány birtokában tudhatnak.

## A fajmagyarság megerősítése a határokon.

Irta: Jászberényi András nyug. gazd. akadémiai tanár.

II.

Ha azt akarjuk, hogy a telepítés mentől nagyobb arányú legyen, s ha súlyt helyezünk arra, hogy a telepítés a magyarság megerősítését és a munkanélküliség megszüntését komolyan szolgálja, el kell ejtelnünk az önálló telepes községek létesítését, e helyett a telepeket lehetőleg a meglévő falvakhoz kell ragasztanunk. A telepítésnek ez a módja a jóval olcsóbb, mert sem külön iskola, sem templom, sem új tanító, plébános, jegyző nem kell. Olcsósága mellett előnyös a telepítésnek ez a módja különösen oly községekben, ahol nagyobb számu nemzetiség mellett a meglévő kisebbségben lévő fajmagyarságot kell megerősíteni, különösen akkor, ha az kis számánál fogva az elsorvadás veszélyének van kitéve.

Végtelenül megrágrítja a telepítést, ha a telepesek a nekik juttatott földet saját tulajdonba kapják. A telepesek nagy része szegény ember, akit csak állami segítséggel lehet telephez juttatni s még azon esetben is, ha az ingatlan részletfizetésre kapná a telepes, tetemes állami segítségre kellene ötel részesíteni, hogy a siker reményével kezdjen munkájához. Helyesebb dolog lenne mindenütt telepes bérleteket létesíteni, még pedig 20—24 éves időtartammal, kikötvé, hogy a telepes ez idő alatt köteles a telepet a tulajdonostól megváltani.

Hogy önálló telepes községeket egyáltalán ne létesítsünk, ezt szabályul kimondani nem lehet. — Előnyben kell részesíteni a meglévő

falvaknak telepekkel való megerősítését mindazon községekben, ahol a telepesek részére ház hely és bérlet áll rendelkezésre, de ha a nép sűrítése, a magyarság megerősítése csakis önálló telepes községek létesítésével érhető el, ezt elejteni nem szabad. Újlag leszögezve azt, hogy a telepítésnek olcsónak, farmszerűnek kell lennie, felvetődik a kérdés, hogyan kell elsősorban csonka hazánkban telepíteni?

Mielőtt e kérdésre válaszolnánk, pár sort kell szentelnünk annak ismertetésére, hogy Magyarországnak több mint felét hogy özönlötték el a különböző nemzetiségek. Bebizonyított dolog ma már, hogy ezek nagy része a honfoglaláskor nem volt itt, hanem évszázadokon át, lassan szivárgott előre az ország közepe felé. Sajnos, a mai napig senkinek eszébe nem jutott, hogy az idegen fajterjeszkedésnek gátat emeljen s kinaí fal módjára, meghuzzon egy határt, amelyen átmenni tilos. Ha annak idején gondoltak volna arra, hogy a magyarság folytonos erősítésével az oláh terjeszkedést a Királyhágónál le kell állítani, ma nem volna Bihar, Szatmár, Szilágy vármegye tele oláhokkal, de megakadályozható lett volna az is, hogy Szegedig felhúzódjon a szerb.

A telepítésnél az az elv legyen az irányadó, hogy elsősorban a csonka ország határait kell fajmagyarsággal megerősíteni s csak ha e munkát elvégeztük, lehet szó az ország belsejében való telepítésről. (Folyt. köv.)

## Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 7.

A német birodalmi gyűlés rendkívüli ülésszakát Vilmos császár hatalmas trónbeszéddel nyitotta meg, amelyben az osztrák-magyar monarchia trónörökösének meggyilkolásával foglalkozván, rámutatott azokra az okokra, amelyek miatt békeszeretete ellenére is bele kellett vegyülnie a háborúba a monarchia oldalán. A történelmi jelentőségű beszéd rendkívüli hatást keltett. Utána Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár mondott nagy beszédet, amelyben ismertette a Vilmos császár és Miklós orosz király között váltott sürgönyöket is. — A kaposvári városházán felállították a népjóléti irodát. — Gr. Majláth

György országbíró özvegye szül. prandai Hillebrandt Stefánia, az erdélyi püspöknek, gr. Majláth Gusztávnak és özv. Pallavicini Edének az édesanyja, Mosdóson elhunyt. — Pongrácz Károly dr. főgimnáziumi igazgató felhívással fordult a nyári szünetéjé otthonában töltő tanuló ifjúsághoz az iránt, hogy legalább a napnak néhány órájában segítsenek a felnöttek társadalmának ezekben a komoly időkben hazafias kötelesség teljesítésével és készséggel közegálattal. — I. Ferenc József király a magyar vörös kereszt egyletek és a hadbavonultak családjainak felségítésére 250—250.000 aranykoronát adományozott. — Principnek, a trónörökös pár serajevói gyilkosának egyik

bűntársát, Kontonost Mladent elfogták.

1924. augusztus 7.

Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos hozzájárult az augusztusi aranyköltségvetéshez. — Bethlen

## Hat havi börtönre ítélték egy nagyatádi házasságszédelőt.

Hajnal Béla 38 éves nagyatádi bérautófuvarozó apróhirdetést tett közzé az egyik budapesti bulvárlapban, amelyben ismeretségi körében egy fiatal hölgynek, akinek pénze van, autójavításhoz, házasság nincs kizárva. Miután még mindig vannak székesy teremtések, természetes, hogy Hajnal is kapott ajánlatot. A jóvágású ember, aki törvényesen házas és gyermeke is van, elfigyelt a családostól és levelezni kezdett az egyik ajánlkozóval, Péter Terézszel, akinek kis megtakarított pénze is volt a bankban. Hajnal csakhamar megkedvelte magát a leánnyal, kedves volt hozzá és rövidesen ki is jelentette, hogy majd elveszi feleségül. De elmondta azt is, hogy pénzre lenne szüksége, mivel autófuvarozó és gépkocsitársakra van szüksége. A leány eleinte vonakodott, de aztán mégis elment a takaréka és keservesen összerakosgatott pénzéből 200 pengőt vett ki, hogy legyen mivel kijavíttatni a gépkocsit. Később folytatódott a pénzkérések és Péter Teréz összesen 540 pengőt adott át völégényének, aki a hatás kedvéért még édesanyjának is bemutatta leendő feleségét.

Mult az idő és az apróhirdetésen szerzett völégény se nem fizette vissza a kapott pénzeket, se nem váltotta be ígéretét a házasságra vonatkozólag. Péter Teréz szédelésért feljelentette a lovagot, akit, kivül még egy keshthelyi asszony, Szeles Lajosné is feljelentett, mert nem fizette meg a lakását és kosztját és kölcsönt is kért tőle.

A feljelentések alapján Hajnalt elfogták és fogházor kísérte vonaton, amikor az exvölégény kiugrott a robogó vonatból fegyveres öre mellől. Azonban sikerült elfogni és beszállítani a nagykanizsai fogházba, ahonnan most állították a törvénytörést.

Hajnal a bíróság előtt azzal vé-

István gr. miniszterelnök családjával Fonyódról érkezett nyári üdülés céljából. — A kaposvári uszverenyre elsőrangú erők küldték be nevezéseiket, köztük Homonnay is. — Hertelendy Andor kulaskozmai gazdaságában nagy tűz pusztított.

dekezett, hogy nem érzi magát bünyösnek, mert feleségétől elvált és egy ügyvédnek már odaadta a szükséges okmányokat, hogy megindítsa a válóperét és mivel újra boldog akart lenni, asszonyt keresett újság útján és el is akarta venni Péter Terézt, akitől a pénzt csak kölcsön kérte.

Az exmenyasszony a bíróság kérdésére elmondta, hogyan ismerkedtek meg. Hogyan kérdezte őt Hajnal, tud-e főzni, szereti-e a gyerekeket, háziasszony-e, stb.

A törvénytörést azután szembeállította őket.

— Isten engem úgy segítjen, hogy elveszem feleségül — mondta páthosszal Hajnal.

— Csak hogy most már a Terike nem fog magához menni — válaszolta a bíró.

— Ha jól viseli magát, még hozzámegek — válaszolta Péter Teréz.

— Kivánja-e a vádlott megbüntetését? — kérdezte a bíró.

— Hát kérem, csak az 540 pengőmet kérem vissza, nem kívánom a megbüntetését — válaszolta a leány.

A vádlott is reményt kapott és odaszólt a szemét egyre reá szegezve leányhoz:

— És a feleségem is lesz, Terike?

— Igen, a felesége leszek, ha jól viseli magát.

A jelenetnek csakhamar véget vetett a kir. ügyész, aki vádbeszédében kifejtette, hogy a vádlott megfélemlítette Péter Terézt és azért kétrendbeli csalásban kéri bünyösnek kimondani, míg a Szeles-lelé esetben elejti a vádat.

Dr. Mutschenbacher törvénytöréstől kibírdette az ítéletet, mely kétrendbeli csalás miatt hathavi börtömmel sújtotta Hajnal Bélát.

Az ítélet jogerős.

## Egy nap a cserkészek fenyvesi táborából.

1934. VIII. hó 4-én.

Pitymalat... madárcsicsergés... A tábor 5 órakor ébredni kezd. Kócoshajú, álmos kinézésű, de vigkedélyű fiúk tűnnek fel a sátrak dzsungeljéből. Fel 6-kor már reggelhez sorakozunk, utána vezényszavaktól hangos a tábor. Az egyes örsök döntőbíróikkal elindulnak a badacsonyi híkére, hogy tanúságot tegyenek egész évi munkásságukról. A fonyódi hajóállomásra részint gyalog, részint autóbusszon érkezünk. Beszállásnál bábeli zürzavar, angol, magyar, francia, német vezényszavak röpködtek a levegőben...

Dudálás hangzik, láncok csikorgognak, a kéményből bodor füst tör utat magának s lassan megindulunk a másik part, Badacsony felé. Nemsokára kibontakozik a Badacsony jellegzetes koporsó-alaku hegye s gyönyörű kép tárul elénk. Megérkezünk Badacsonyba. Öt perc pi-

henő, közben fényképezés, bevásárlás. Az állomáson levő civilek csodájára járnak az angolok, skótok és egyiptomiaknak. Fél óra múlva a Rózsakőnél vagyunk. Itt az örsök elszórnak, helyet keresnek maguknak és letáboroznak. Percek alatt gombamódjára tűnnek fel az elkerített helyek, ahol az örsök az ebédfőzéshez készülnek. Sétálunk a rózsakőhöz vezető úton... Lent a mélységben fehér szipertin ut ki-gyózik, jobbról-balról szőlők szegélyezik, ezekben elszórva pirosfedelű házikók láthatók. A Balaton víze a zöld színek pompás árnyalatait mutatva, csendesen hullámzik. Sipolás hangzik s nemsokára egy vonat kanyarodik ki büszke mozdonyával a hegyek közül. Eltűnik.

Ebéd után a Kistaludyházhoz mentünk, itt alkalmunk volt csodálni az angolok bámulatos rajzlehetőségét, midőn percek alatt naplókban a Kistaludyház ceruzarajzát láthattuk. Immen egy vezetővel a hercegi szőlőbe mentünk, itt megmutatták a különféle szőlőfajtákat és a már érett szőlőből kínálgattak

bennünket. Nem utasítottuk vissza. A hercegi pincében a 80-100 hektoliteres hordókból borkóstoló volt. S rájöttünk arra, hogy nemcsak a magyar ember szereti a bort. Őt óra felé visszaszállítottunk az állomásra, ahol a hajóparancsnok közölte, hogy vihart kapunk. A fonyódi part ködfelhőbe burkolódott, a Balaton vize sárga színbe öltözött, amikor motorosunk hazafelé indult.

A jóslás tényleg valóra vált, mert a fonyódi móló előtt üdvözlésünkre a jó Isten megnyitotta az ég csatornáit, úgy, hogy igazi balatoni zápporral kerülünk közelebbi érintkezésbe. A szakadó esőben szálltunk az autóra, amely hazafelé röpitett bennünket. Megérkezésünk nagy meglepetésben volt részünk. Magyarország főcsékesze, gr. Teleki Pál kegyelmes ur várt bennünket. Örsök, díszmenet jobbra, hangzotak a vezényeszek. A kegyelmes ur a legteljesebb megelégedését fejezte ki a látótak fölött.

Nyolc óraker meg teát kapunk s nemsokára tapasztalatokban gazdagon és kirándulásunktól elfáradva ágyunkba bujtnak. Csend... Kürtjel hangzik, ez a lefuarat jelenti és a tábor csendes álomba szenderült.

F. F. 672. sz. Bem.

## SPORT

### Szépen szerepeltek a KTSE uszói Barcsón és Budapesten.

Vasárnap délután rendezte a Barcsi Strandfürdő a Dráva-folyambajnokságot. Drávalajnok lett: Kecskés Rezső, a Turul uszója, aki a 2500 m-es távot 20 p. 31 mp. alatt uszta meg. II. Szalay Béla (Sopron), III. Kelemen György, K. Turul, összesen 19 induló.

A női folyambajnokságot az országos hírű magyar bajnoknő, Plotzár Lotfi (Sopron) nyerte 10 p. 05 mp. alatt, 10 mp.-cel verve Adorján Évát, aki 10 p. 15 mp. alatt második lett. Harmadik a barcsi Wondrák Manjty. Mind a három Turul-uszó fiatal versenyző. Elért eredményeik kitünők.

Láczkó budapesti versenye nem sikerült ilyen jól, de ha figyelembe vesszük, hogy a 800 méteres magyar ifjúsági bajnokságban csak Pyber, Maróthy, Vojtek verte meg, a 12 p. 04 mp.-es negyedik helye elsőrangú. 16 mp.-cel uszott a standardon belül. 100 m-es bajnokságban 1.09 mp.-et uszott, míg itthon 1.06-en belül szokott uszni. Ha kiúszt volna itthoni formáját, a bajnokságot is megnyerhette volna. Valószínűleg az előző napi 800 méter vette ki az uszókból a jobb eredményt.

Itt említjük meg, hogy Lengyel Árpád 400 m.-en megverte Costoli olasz bajnokot. Costoli egy hónappal ezelőtt verte meg Lengyelt. A versenyt Signori olasz nyerte karcspással Lengyel előtt. Lengyel ideje 5.08.8 mp. volt. Végig Lengyel vezetett, 375 méternél éri utol Signori s innen fej-fej mellett küzdenek. Lengyelnek nem jön ki a tempója s ezzel veszít.

Megemlítjük még azt is, hogy augusztus 12-én délután fél 6 óraker a strandfürdőben a pécsi uszók bevonásával uszó- és vízipólo-mérkőzés lesz.

A versenyre visszatérünk.

**Kapós lett a Somogy.** Barcsról és Nagymányokról kapott meghívást a Somogy. A vezetőség

a két kérelemnek igyekezik elegendeni és még ebben a hónapban ellátogat mindkét helyre a Somogy. A csapat különben Morvay Gusztáv edző vezetése mellett megkezdte a tréningeket. Egyelőre csak a csonka csapat dolgozik, de hihelő, hogy a hét végén sikerül új játékosokat szerezni s akkor teljes létszámmal megindul a rendszeres tréning. Új játékosok átengedése ügyében tárgyal a vezetőség a Turullal és a KPAC-cal, valamint több pesti profi-egyesülettel.

## HIREK

### NAPTÁR.



### Augusztus 8.

Szerda. R. katolikus: Cirjék vt. Protest.: László. I. sz.: Ab hó 27. Nap kelte 4 óra 45 perc, nyugta 19 óra 26 perc. Hold kelte 2 ó. 28 p. nyugta 18 ó. 36 p.

### Hála és elismerés

illeti Stephaich Pál alispánt, azért a mintaszervi gazdálkodásért, azért a körültekintő gondosságért, amellyel Somogy vármegye ügyeit intézi. A vármegye Kisgyűlése éppugy, mint a Törvényhatósági Bizottság aug. havi közgyűlése ki is jelezte Stephaich Pál alispánnak hálás köszönetét és őszinte elismerését, de csupán csak azért a sikeres eljárásért, melylyel a vármegye külföldi kölcsöntartozásának költségait aránylag igen előnyösen vásárolta vissza s ezzel nagy-nagy tehermentést szabaddította meg a vármegye háztartását. Szerintünk azonban nem csupán ezért kell, hogy hála és elismerés illesse alispánunkat, hanem azért is, mert ezekben a nehéz, válságos időkben úgy tud gazdálkodni a vármegye nehezen befolyó pénzjövödelmeivel, hogy soha sincs fennakadás, sőt az egyes alapoknál még megtakarításokat is tud elérni, amellyel, hogy gavaléros gondoskodása kiterjed a hatáskörével kapcsolatos társadalmi és jólétségi szervekre is. A nehéz időkben kiválóan gazdálkodó alispán ezért is megérdemli a vármegye egész közönségének hálás elismerését.

**Szabadságon.** Dr. Ittész Zsigmond, Somogy vármegye tisztifővosa ma utazik el nyári szabadságára, melynek tartama alatt részt fog venni Fonyódi-Bélatelep jubiláris ünnepén, amelyen volt hivatali elődjének, dr. Szaplonyay Ma-

nónak szoborleplezésénél ő is közre fog működni.

**Speyerék mégis kérték kölcsönük telekkönyvi biztosítását.** A Speyer-bankház nevében ma megkereste Kaposvár városát a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és kérte a tegnapi lejárá előzetes ranghelybiztosítás telekkönyvi feljegyzésének meghosszabbítását.

**Református belmissziói értekezlet.** A ref. gyülekezeti ház nagytermében ma délelőtt 10 óraker tartotta a Belsősomogyi Református Egyházmegye belmissziói és tanügyi bizottsága Halka Sándor erdőcsokonyai esperes elnökele mellett évi nagygyűlést, amelyen le tárgyalták és több hozzászólás után elfogadták az elnökség előterjesztéseit.

**Vármegyel Vitézi Nap Kaposváron.** Vitéz Csicsery Rónay István, Somogy vármegye vitézi székkapitánya szept. 8-án. Kisasszony napján, a Kaposvári Hét keretében "Vitézi Napot" rendez, melyen a vármegye összes vitézi családostól vesznek részt. Reggel 8 órától 9 óráig istentiszteletek, fél 10-től fél 1-ig a vármegyház nagytermében vitézi értekezlet lesz, melyen a vitézeken kívül a vitézek ügyvezető törzskapitánya, vitéz Igmandy-Hegyessy Géza testőrezredes, a vármegye és Kaposvár város vezetősége jelenik meg. Fél 1-től fél 2-ig Somogy vármegye most alakult vitézi társadalmi bizottsága teljes ülést tart, melyen a székkapitány elnököl. Este 8 óraker a Turul-szálló összes termeiben az építendő vármegyei "Vitézi Rendház" javára vitézi estély lesz, mely után tánc következik. Vitézi Szék.

**A városi képviselőtestület új tagja.** Hirschfeld Jakab szeszgyáros elhalálózásával Kaposvár megyei város képviselőtestületében megüresedett a virilisek sorában egy rendes tagsági hely, amelyre a soron levő póttag, Fischer Jakab szabómester és készruhakereskedő nyer legközelebb be-hívást.

**Cipészeti kulturelőadások az Iparosszékházban.** A kaposvári ipartestület cipésszakosztálya programjával tüzte ki, hogy szakmájuk fejlesztése, a modern cipőkészítés megismerése és a mult feltárása céljából cipészeti kulturelőadásokat fog rendezni, amelyekben a nevesebb fővárosi cipésmesterek fognak előadásokat tartani. Az első ilyen előadás nagy érdeklődés mellett vasárnap délelőtt folyt le az Iparosszékházban. A vendégszónok Nyeste Mihály budapesti aranykorszak mester, a technológia szakellenőre volt, akít Kerber Lajos szakosztályi elnök kért föl előadásának megtartására. A kitünő aranykorszak mester, aki szónoknak is elsőrendű, kétórás előadásában elsősorban is a cipészipar multját ismertette és végigvezette hallgatóságát a cipő fejlődésének

egyves szakaszain, a XV. századtól, sőt a római saru korától kezdve s számos példával tarkítva mutatta ki, mennyi változáson ment keresztül ez a saru, míg eljutott a cipő mai formájáig. Majd ismertette azokat a neves előadókat, akik az ortopediai és művészi kivitelű cipők utóelői voltak; ezek sorában Knöpl Róbertet, a mértani cipészet meghonosítóját. Majd oktató előadást tartott a legfontosabb szakmai kérdésekről, a mértékvételről és a cipő helyes elkészítéséről. A tanulságos, élvezetes előadásért a hallgatóság zajosan ünnepelte az illusztris fővárosi előadót.

Érdekesítő! Izgalmas!  
**Csak felnőtteknek!**  
**Rettegés városa**  
Fél 7 óraker félhelyárakkal.

**Felbontották a megyei utak építésére érkezett ajánlatokat.** A törvényhatósági utak, illetve az azokon levő műtárgyak építésére érkezett ajánlatokat ma délelőtt bontották fel a vármegyén. A különféle munkák elvégzésére 18 ajánlatot adtak be a megyére.

**Panasz a kaposvári tejárusok ellen.** Ismeretlen levélíró panaszt tett Stephaich Pál alispánnál, hogy a Kaposvárra bejövő milimárik vizes tejet árulnak. A levélíró szerint különösen a Fő-utca vidékén árulják a vizezett tejet s ezt — állítása szerint — a város nem ellenőrzi eléggé. Panasz szerint többször jelentette ezt a városhoz, de intézkedés nem történt. Az alispán szigorú kivizsgálás és jelentéstétel végett kiadta az ügyet dr. Kaposváry György polgármesternek.

**CIÁNOZÁS**  
JÓTÁLLÁSSAL  
LUKÁCS GYULA  
okl. vegyész-mérnök  
Kaposvár, Fő-u. 3.  
Telefon 374.

**Kik pályáztak a toponári kocsiut burkolására.** Ma délelőtt bontották fel a toponári kocsiut egy szakaszának kis kockakövel való burkolására beérkezett ajánlatokat, amelyekre a következő cégek adtak be: Kis Jenő, Bpest 68864. Barta Károly, Kanizsa 73065, Technika utépítő rt., Pécs 69.980, OKH 75.105. Fábán és Társa, Baja 75.660 P.

Érdekesítő! Izgalmas!  
**Csak felnőtteknek!**  
**Rettegés városa**  
Fél 7 óraker félhelyárakkal.

**A kaposvári terménypiac áral.** Buza 14:00-14:70, rozs 9:20-10:00, árpa 10:00-10:50, zab 8:00-8:50, szemesteng. 11:80-12:00, csövestengeri 0:00-0:00, széna (laza) 3:80-4:00, alomszalma 1:60, zsúppszalma —30 P.

**Petroleum-gázfőzők Csillárok** a legmodernebb kivitelben  
**Rádiók** minden típusban és árban  
**Gramofonok,** gramofonlemezek (új slágerek)  
legelőnyösebb beszerzési forrása

**ASALÓK, REZSÓK, VENTILÁTOROK, KÁVÉ ÉS TEAFŐZŐK stb. VILLAMOSSÁGI CIKKEK ÉS ALKATRÉSZEK**

**DUNÁNTULI GÉPÁRUHÁZ**  
Kaposvár, Korona-utca 8. szám.  
TELEFON: 6-82.

**ZEISS**  
PUNKTAL  
A TÖKÉLETES SZEMÜVEG.  
Kizárólag kapható:  
**ACZÉL DEZSŐ**  
Hattyu drogéria és látészerezeti üzletében  
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.

**— Ötvenéves a szigetvári tűzoltó-egyesület.** A szigetvári tűzoltó egyesület vasárnap ünnepelte fennállásának 50 éves jubileumát. Ebből az alkalomból vasárnap reggel 6 órakor a tűzoltózenekar **Lillich Miklós** karnagy vezetésével zenés ébresztőt adott. A fuvószenekar a tűzoltólaktanyából kiindulva, végigvonult a Báro Biedermann, Czindery és Ferencz József-utcákon. 9 órakor megkoszorúzták a volt parancsnokok sírjait a temetőben. 10 órakor ünnepélyes szentmise volt a plébániatemplomban, majd diszkozgyűlés a város-házán, amely után megkoszorúzták a tűzoltók a Zrinyi-téren levő két emlékművet. D. u. fél 4 órakor nagyszabású tűzoltási gyakorlatot mutattak be. 5 órakor a Kátai-féle Kerthelyiségben szórakoztató kerti ünnepély fejezte be a nap programját.

**— Csecsemőhullát találtak a jutai temetőben.** **Horváth István** jutai gazda a temető melletti árokban fűvet kaszált s e közben kasszája egy csomagba akadt. Kibontotta a csomagot és nagy meglepetésére egy csecsemőhullát talált benne. Jelentette az esetet a hetesi csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. A gyanú egy fiatal kaposvári. Kanizsa-utcai leányra irányul, akit a napokban gyakran láttak Jután megfordulni. A csecsemőt **Zefferovics János** törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró indítványára ma délután boncoltja fel dr. **Szász Béla** egyet. m. tanár, törvényszéki orvosszakértő.

**— Rádió-műsor. Szerdán,** augusztus 8-án. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben: Hanglemezek. 11 óra 10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közben kb. 12 óra 30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 15.30: A rádió diákfelőrája. 16: Előadás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Előadás. 17.35: Szalon- és jazzzene. 18.35: Előadás. 19: Fenyves Lóránd Ervin hegedül. 19.40: Előadás. 20.15: A Bpesti Hangverseny Zenekar operettelőadása. Denevér. Az első felv. után kb. 21.10: Hírek. A második felv. után kb. 22.25: Időjárásjelentés. Az előadás után kb. 23.30: Cigányzene.

**— Fürdőcsepők, sapkák, övek stb. fürdőcsepők nagy választékban.** **Olcso árak.** **Práger József** Korona Illatszertára, Kaposvár, Korona-szálló épület. Tel.: 83.

**— A kaposvári heti piaci árak.** A ma tartott kaposvári heti piacon az egyes áruk az alábbi árakat érték el: bab —14, mák lit. —68, dió 1 kg. 1-10, fokhagyma —20, vörshagyma —08, zöldség —16, saláta 2 darab —10, kelkáposzta —10, burgonya 2-50—3-00, karfiol —50. Tej —14, tejfél 60—70, túró —20 vaj 2-20—2-40, tojás —04—05, pengő. Gyümölcs: Alma kg. —10—15, körte kg. —10—20, szőlő kg. 35—40. Baromfiak: Tyuk 1-00—1-20, csirke 0-60—1-00, pulyka 0-00—0-00, kacska sovány 0-70—1-20, kacska hizott 2-80—2-80, sovány liba 1-20—1-90, kövér 4-00—5-00 pengő.

**Valuta-jegyzések.**

Zürich, aug. 7. (Zárlat.) Páris 20-20, London 15-41, Newyork 305-00, Brüsszel 71-95, Milánó 26-30, Madrid 41-90, Amsterdám 207-00, Berlin 118-00, Wien 57-00, Prága 12-73, Varasó 57-95, Belgrád 7-00, Bukarest 3-05

A kaposvári kir. járásbíró, mint tkvi hatóság. 3832/1934. szám.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

Somogyi Margit kaposvári lakos végrehajthatónak, Tóth Lajos és neje szül. Gergely Katalin kaposfüredi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 870 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a kaposvári kir. járásbírósg területén levő, Kaposvár és Kaposfüred községben fekvő s a kaposvári 1808. sz. tjkvben A. 1. 2. sorsz. 1238/a. 13. hrsz. ingatlanok Tóth Lajos nevének álló illetőlegére 332 P 50 L. — a kaposfüredi 75 sz. tjkvben A. I. 9. sorsz. alatt felvett ingatlanilletőségre 50 P. — a kaposfüredi 615. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 146/b. hrsz. ingatlanra 320 P. — a 2. sorsz. 316/b. hrsz. ingatlanra 151 P. — a 3. sorsz. 418/a. hrsz. ingatlanra 122 P. — a 4. sorsz. 448/b. hrsz. ingatlanra 434 P. — az 5. sorsz. 495/a. hrsz. ingatlanra 570 P. — a kaposfüredi 776. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 113. és 2. sorsz. 115. hrsz. ingatlanokra 1283 P kikiáltási árban. Továbbá 870 P tőke és jár. behajtása végett a kaposvári kir. járásbírósg területén levő, Kaposfüred községben fekvő és a kaposfüredi 400. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 195/a. 3. hrsz. ingatlanra 474 P. — a 2. sorsz. 353/a. 3. hrsz. ingatlanra 91 P. — a 3. sorsz. 426/d. 3. hrsz. ingatlanra 373 P. — a 4. sorsz. 427/d. 3. hrsz. ingatlanra 57 P. — a 6. sorsz. ingatlanra 50 P. — a 1. sorsz. 267/d. 2. hrsz. ingatlanra 178 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi augusztus hó 28. napján délelőtt 9 órakor Teutsch Gusztáv bírósági végrehajtó hivatalos helyiségében, Eszterházy-utca 3. sz. 22. ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kaptak 113. és 115. hrsz. ingatlanok a kikiáltási ár felénél, a többi a kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Somogyi Margit közbenjöttével a kaposvári 1238/a. 13. hrsz. illetőséget 334 P-nél, a kaposfüredi 75. sz. tjkvben A. I. 9. sorsz. alatt felvett illetőséget 83 P 50 f-nél, a kaposfüredi 146/b. hrsz. ingatlan 325 P-nél, az u. u. 316/b. hrsz. ingatlan 156 P-nél, az u. u. 418/a. hrsz. ingatlan 126 P-nél, az u. o. 448/b. hrsz. ingatlan 440 P-nél, az u. o. 495/a. hrsz. ingatlan 578 P-nél, az u. o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 1290 P-nél, az u. o. 195/a. 3. hrsz. ingatlan 2274 P-nél, az u. o. 353/a. 3. hrsz. ingatlan 1893 P-nél, az u. o. 426/d. 3. hrsz. ingatlan 2180 P-nél, az u. o. 427/d. 3. hrsz. ingatlan 1858 P-nél, a kaposfüredi 400. sz. tjkvben A. I. 6. sorsz. alatt felvett ingatlan 1854 P-nél, az u. o. 267/d. 2. hrsz. ingatlan 1982 P-nél alacsonyabb áron;

Dr. Balázs Ármin közbenjöttével a kaposvári 1238/a. 13. hrsz. illetőséget 2834 P-nél, a kaposfüredi 75. sz. tjkvben A. I. 9. sorsz. alatt felvett illetőséget 2583 P 50 f-nél, az u. o. 146/b. hrsz. ingatlan 2925 P-nél, az u. o. 316/b. hrsz. ingatlan 2756 P-nél, az u. o. 418/a. hrsz. ingatlan 2726 P-nél, az u. o. 448/b. hrsz. ingatlan 3178 P-nél, az u. o. 495/a. hrsz. ingatlan 3316 P-nél, az u. o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 3990 P-nél, az u. o. 195/a. 3. hrsz. ingatlan 500 P-nél, az u. o. 353/a. 3. hrsz. ingatlan 120 P-nél, az u. o. 426/d. 3. hrsz. ingatlan 440 P-nél, az u. o. 427/d. 3. hrsz. ingatlan 74 P-nél, a kaposfüredi 400. sz. tjkvben A. I. 6. sorsz. alatt felvett ingatlan 94 P-nél, az u. o. 267/d. 2. hrsz. ingatlan 222 P-nél alacsonyabb áron;

Weisz László közbenjöttével a kaposvári 1238/a. 13. hrsz. illetőséget 3634 P-nél, a kaposfüredi 75. sz. tjkvben A. I. 9. sorsz. alatt felvett illetőséget 3383 P-nél az u. o. 146/b. hrsz. ingatlan 3725 P-nél, az u. o. 316/b. hrsz. ingatlan 3556 P-nél, az u. o. 418/a. hrsz. ingatlan 3526 P-nél, az u. o. 448/b. hrsz. ingatlan 3840 P-nél, az u. o. 495/a. hrsz. ingatlan 3973 P-nél, az u. o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 4790 P-nél, az u. o. 195/a. 3. hrsz. ingatlan 1300 P-nél, az u. o. 353/a. 3. hrsz. ingatlan 920 P-nél, az u. o. 426/d. 3. hrsz. ingatlan 1240 P-nél, az u. o. 427/d. 3. hrsz. ingatlan 878 P-nél, az u. o. 400. sz. tjkvben A. I. 6. sorsz. alatt felvett ingatlan 894 P-nél, az u. o. 267/d. 2. hrsz. ingatlan 1022 P-nél alacsonyabb áron;

Özv. Bozsoki Istvánné közbenjöttével a kaposfüredi 75. sz. tjkvben A. I. 9. sorsz. alatt felvett illetőséget 3550 P-nél, u. o. 146/b. hrsz. ingatlan 3901 P-nél, az u. o. 316/b. hrsz. ingatlan 3700 P-nél, az u. o. 448/b. hrsz. ingatlan 4000 P-nél, az u. o. 495/a. hrsz. ingatlan 4120 P-nél alacsonyabb áron;

Somogyi József közbenjöttével az u.

o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 3790 P-nél;

Hirschfeld Jakab és Fia cég közbenjöttével az u. o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 4000 P-nél;

Rosenberg Béla közbenjöttével az u. o. 146/b. hrsz. ingatlan 3950 P-nél, az u. o. 316/b. hrsz. ingatlan 3740 P-nél, az u. o. 418/a. hrsz. ingatlan 3740 P-nél, az u. o. 448/b. hrsz. ingatlan 4040 P-nél, az u. o. 495/a. hrsz. ingatlan 4160 P-nél, az u. o. 113. és 115. hrsz. ingatlanokat 5500 P-nél, az u. o. 195/a. 3. hrsz. ingatlanokat 1460 P-nél, az u. o. 353/a. 3. hrsz. ingatlan 1080 P-nél, az u. o. 426/d. 3. hrsz. ingatlan 1400 P-nél, az u. o. 427/d. 3. hrsz. ingatlan 1038 P-nél, a kaposfüredi 400. sz. tjkvben A. I. 6. sorsz. ingatlan 1054 P-nél, az u. o. 267/d. 2. hrsz. ingatlan 1182 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokkal a kiküldöttnél letenni, a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Kaposvár, 1934. április 17.

Cziraki s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl: Bognárné, kiadó.

10029

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**Kiadó és azonnali elfoglalhato** a Dunántúli Bank és Takarékpénztár r. t. székházában több lakás és a Kossuth Lajos-utcai részen két üzlethelyiség. 9184

**Magányos urhoz,** vagy urnához házvezetőnek, vagy társalkodónak ajánlkozik jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszony. Cím a kiadóhivatalban. 9200

**Fő-utca 40. sz. házban** különböző udvari lakások kiadó. Bővebbet: Fleischmannál, Fő-utca 6. 10027

**Szemüveget Csajághynál**

órás, ékszerész és látszerész

**Kaposvár, Korona-u. 1. legolcsóbban vásárolható.**

Óra, ékszer és szemüveg javításokat a legolcsóbban és legjobban készit. Telefon: 629.

**VÁROSI MOZGÓ**

Augusztus 7-én, kedden.

Csak felnőtteknek!

Lew Ayres és O'Sullivan főszereplésével:

**Rettegés városa**

Fejezetek az amerikai leányrablók világából.

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 8-án, szerdán.

Augusztus 9-én, csütörtökön.

**BRIGITTE HELM** szenzációs, hatalmas filmje:

**Kalandorok királynője**

Érdekfeszítő! Izgalmas! Nagyszerű!

Kiegészítés: **Népművészet Ceylonban - Híradó.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Köznapokon az első előadás félhelyárakkal.

Jegyek egész napon át elővételeiben Biro Adófi és Fia cégnél válthatók.

**Szegedi szabadtéri játékok 1934**

**„Az ember tragédiája” a szegedi Dóm-téren.**

Főrendező: **GRÓF BÁNFFY MIKLÓS.**

Ádám . . . . . **SONLAY ARTHUR**

Lucifer . . . . . **CSORTOS GYULA**

Eva . . . . . **TÓKES ANNA**

Felejthetetlen élmény! Izgalmasan művészi esemény! 500 szereplő, mozgalmas látványosság, páratlan fényhatások, költői hangképek.

**Augusztus 11, 12, 14, 15.**

Filéres „Madách“-vonatok és félúru utazás az ország minden részéből.

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy hora 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegrészen 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

## Schuschnigg, az új osztrák kancellár meglátogatja Gömbös Gyula miniszterelnököt. — Fonyódon megkezdték a régiségek feltárását

### A mai nap eseményei.

#### Gömbös Gyulát meglátogatta az új osztrák kancellár.

Schuschnigg osztrák kancellár pénteken érkezik Budapestre. Az új osztrák kancellár keresni fogja az alkalmat, hogy Gömbös Gyula miniszterelnökkel a két országot szorosán érintő gazdasági és politikai megbeszélést folytasson.

#### A szími királyi pár a budai várban.

Az európai köruton levő szími királyi párt nagy ünnepélyességgel fogadták az éjszaka Budapestre. A királyi pár ma délben hivatalos látogatást tett a budai Várban Horváth Miklós kormányzónál. Amerre a királyi pár elhaladt autójával, a házakat fellobogózták, a miniszterelnöki palota ormán piros, fehér, kék, fehér, piros szími zászlók lengtek. A szemerkélő eső ellenére is több ezer főnyi tömeg helyezkedett el a Várba vivő útvonalon. Mikor a királyi párt hozó autót felült a katonai őrség puskájával tisztelgett s a kürtös mindaddig fújta a diszjelet, amíg az autót el nem tűnt a belső udvaron. A másik három kocsi a királyi pár kíséretét képezte a Várba. A szími királyi pár fél órát időzött a Várban, majd visszahajtatott a Dunapalotában levő szállására. Délután 4 órakor a kormányzói pár keresi fel a királyi párt a Dunapalota-szállóban s adja vissza a látogatást. Este a kormányzói pár a gödöllői királyi kastélyban vacsorát ad a királyi pár tiszteletére, amelyre hivatalos az egész kormány és a budapesti diplomáciai testület. Holnap délben szükebbkörű villásreggeli lesz Gödöllőn, majd délután vadászatot vesz részt a király. Este visszatérnek a fővárosba s ezzel a hivatalos fogadtatás véget ér és a királyi pár mint magánszemélyek, 6 napig maradnak Magyarországon s meglátogatják az ország különböző részeit.

#### Bulgáriában leszállították az adósságokat 20-40 százalékkal.

A bolgár kormány ma hivatalosan közölte, hogy az adósságokat 20-40 százalékkal leszállította. Jelentékeny kedvezményt biztosított a kormány az eladósodott gazdáknak, iparosoknak és kereskedőknek is.

#### Litvinov európai körutja.

Litvinov orosz külügyi népbiztos rövidesen európai körutra indul, amelynek során ellátogat Berlinbe, Párisba, Londonba és Rómába.

## A somogyi reformátusok a magyar haza és vallásuk erősödéséért imádkoznak.

### A Belsősomogyi Református Egyházmegye közgyűlése a békés revízióért és a felekezeti békéért. — Nem fogadták el Halka Sándor esperes lemondását.

A Belsősomogyi Református Egyházmegye ma tartotta évi rendes közgyűlését Kaposváron a Gyülekezeti Ház nagytermében, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt az érdeklődőkkel. A közgyűlés előtt a templomban alkalmi istentiszteleten vettek részt a közgyűlésre érkezettek.

A gyülekezeti házban Halka Sándor erdőcsokonyai lelkész, egyházmegyei esperes magasszárnyalású imája vezette be a megnyitót ének után a közgyűlést, majd Huszár Aladár felsőházi tag, az egyházmegye főgondnoka, a közgyűlés társelnöke állt fel szólásra s hosszabb elnöki megnyitót mondott. Beszédében kitért arra, hogy pirkad már a magyar égbolt s felkel még a magyar nap. A revíziót, minden magyar álmát sikerül békés uton, vér nélkül elérni s visszakapjuk azokat a területeket, amelyeken magyarok laktak 1000 év óta.

Majd megcáfolta Barthou francia külügyminiszternek Kolozsváron és Bukarestben tett történelmehamisító kijelentését. Hálával emlékezett meg Mussolini és a 250 angol képviselőnek békerevizációs akciójáról.

Szerte a világon dul a harc, forradalmak rázkódtatják meg az államok életét s e 13 vármegyes magyar szigeten béke és nyugalom van. Itt biztos az ember élete, vagyona nem törnek s a jogrend az ur. Hála ezért a magyar kormánynak és az összes illetékes tényezőknek, akik bölcs előrelátással igyekeznek tényszerűvé tenni az állapotokat. A rendnek, békének, nyugalomnak alapja azonban a hit is, a magyarság nem fordult el a Mindenhatótól s törhetetlen hittel türi a ráért megpróbáltatásokat. A magyar reformátusság ezekben a nehéz időkben is kerüli a surlódásokat felekezeti és társadalmi téren egyformán. A magyar reformátusság az igazság győzelmét akarja diadalra segíteni és azért imádkozik, hogy a haza és a református egyház megérje a boldogabb jövődőt.

A nagy tetszéssel fogadott beszédért Halka Sándor mondott köszönetet. Szabó Bálint hedrehelyi lelkész indítványára a közgyűlés az esperes templomi imáját és a fő-

gondnok megnyitó beszédét jegyzőkönyvben örökíti meg.

Dr. Magay Ferenc törvényszéki bíró az egyházmegye üdvözlő távirataira érkezett köszönő táviratokat ismertette.

Huszár Aladár az esperesi jelentés kapcsán nagy sajnálattal jelentette be, hogy Halka Sándor lemondott esperesi tisztéről. Mivel az egyházmegye sem tudását, sem tapasztaltságát, sem jó szívet nem nélkülözheti, arra kérte Halka Sándort

a közgyűlés nagy tapsa közt, hogy vonja vissza lemondását.

Keresztes Gyula kaposmérői lelkész bejelentette, hogy a lelkész kör sem fogadta el Halka Sándor lemondását. Szabó Bálint hasonló értelemben szólalt fel s lemondása visszavonására kérte fel.

Halka Sándor a közgyűlés nagy eljenzése közt jelentette be, hogy lemondását visszavonja.

Szabó Bálint bejelentette, hogy Huszár Aladár 20 éve áll az egyházmegye élén, mint főgondnok s e kétélvizedes eredményes multról a közgyűlés jegyzőkönyvben emlékezik meg.

A közgyűlés többi pontját B. Major János orci lelkész, dr. Magay Ferenc törvényszéki bíró és dr. Sárközy László ügyvéd referálta s kisebb hozzászólások után el is fogadta.

## Megkezdődtek a fonyódi ásatások.

### A leletek fele a Nemzeti Múzeumé, fele a vármegyei múzeumé. — A gálosfal, lellei, bonnyai leleteket, amelyekről már beszámolt az Uj-Somogy, beszállították a megyei múzeumba.

Megírta már az Uj-Somogy, hogy Csutorás E. László fonyódi tanító a telkén ásatások közt értékes leletekre, edényekre, cölöpépitményekre bukkant. A leleteket felküldte a Nemzeti Múzeumba, ahol megállapították, hogy honfoglalás kori telepelyet lártak fel a fonyódi tanító telkén és őstörténeti szempontból kívánatos lenne a tudományos ásatások megejtése.

Stepháich Pál alispán kulturérzékére vall, hogy amikor őt a Nemzeti Múzeum ezirányban megkereste, 400 pengőt utaltatott ki a közgyűléssel az ásatások folytatására.

A vármegye pénzén tegnap kezdődtek meg az ásatások Csutorás tanító telkén. A Nemzeti Múzeum részéről dr. Márton Lajos, a történelmi osztály főigazgatója és dr. Gallusz István múzeumműr, a vármegyei múzeum részéről pedig Gönczi Ferenc igazgató vezeti az ásatásokat, amelyeket 8 munkás végez.

A megállapodások értelmében a talált leletek fele a Nemzeti Múzeumé, a másik fele a vármegyei múzeumé lesz. A kutatások vezetői a legnagyobb reménnyel fogtak hozzá a munkához, amelytől a honfoglalás korának sok kérdésére várnak feleletet.

A Somogy megyei Múzeum újabb több értékes darabbal gyarapodott. Ezek között vannak azok

a gálosfai, lellei és bonnyai leletek is, amelyekről az Uj-Somogy az elmúlt hetekben a feltárás idején kimerítően tájékoztatta olvasóközönségét.

Gálosjáról Serényi János főjegyző gyűjtötte össze s juttatta a múzeumnak a lukafai hajdani üveghutából származó üvegtömböket, 7 db különböző rendeltetésű, részben metszett, részben színes díszítésű poharakat.

Korbonits Dezső mérnök korai bronzkorból való csontvázat, edénydarabokat, egy darab vasoxidet és egy darab kézi őrlőkövet küldött be. Balatonlellén a Lellekut-dűlőben történt utépitési földmunkák alkalmával 50-60 cm mélyen akadt rájuk a munkás csakánya olyan területen, amely valamikor a Balaton vize által körülvevett földnyelv volt.

Az igali főszerelői hivatal a hozzá beszállított bonnyai leleteket küldte be. A bonnyai uttesten Kékői István római sirra akadt. A benne talált korjelző tárgyak szerint Krisztus utáni 4-ik századból valók, tehát 1600 évesek. A beküldött tárgyak: 3 db téglá, agyagtál, 4 db kékszínű, csiszolt gyöngyszem, 2 db bronzkarkötő, egy szurolyhegy s 14 darab bronzból való pénz. Valószínűleg több római sir van az uttest alatt s körülötte, mert a találási helyen temető lehetett.